

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Бобрышева Алексея Николаевича на диссертационную работу
Кемпфа Андрея Александровича на тему:
«Развитие организационно-методического обеспечения интегрированной
отчетности сельскохозяйственных организаций»,
представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Кемпф Андрей Александрович, 1996 года рождения, окончил в 2017 году ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В 2019 году окончил ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» магистерская программа «Учет, анализ и аудит». В 2022 году окончил ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика» квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

С октября 2023 года совмещает основную профессиональную деятельность с работой по совместительству преподавателем учебно-методического отдела института среднего профессионального образования ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет».

В процессе подготовки диссертации Кемпф Андрей Александрович проявил творческие способности, целеустремленность, самостоятельность при выполнении исследований, способность на высоком уровне обсуждать научные результаты. Добросовестно выполнял задания по поиску, выборке, анализу данных, подготовке научных материалов для публикации в открытой печати.

Все вышеперечисленное позволяет говорить о сформировавшемся ученом, обладающим потенциалом для проведения научных исследований. Научные результаты, содержащиеся в диссертации, обнародованные в научных изданиях и выносимые на защиту, получены автором лично.

Обоснованность положений, выводов, практических рекомендаций подтверждается: логически грамотной и методически выверенной формулировкой темы, цели, задач, объекта, предмета исследования, практической и теоретической значимости диссертации, построением структуры работы с учетом теоретических, методических и прикладных аспектов исследования; применением

общенаучных методов исследования (абстрагирование, конкретизацию, анализ, синтез и др.), специальных методов бухгалтерского учета (баланс, оценивание, счета, двойная запись, калькулирование), дополненных качественными методами контент-анализ и анкетирование; использованием концепций и теорий бухгалтерского учета и отчетности, отраженных в трудах российских и зарубежных ученых, которые составляют теоретическую и методическую основу диссертации; апробацией полученных результатов.

Актуальность проведенного исследования подтверждается рядом взаимосвязанных факторов:

- вопросы формирования интегрированной отчетности применительно к производственно-технологическим особенностям сельскохозяйственного производства изучены фрагментарно, в частности отсутствуют системные представления о способах раскрытия нефинансовой информации для широкого круга заинтересованных сторон;
- в современной экономике растет запрос на информацию об устойчивом развитии экономических субъектов, в частности о социальной и экологической эффективности компаний, что требует разработки методов учета и контроля информации в разрезе шести видов капитала: финансовый, производственный, человеческий, социально-репутационный, природный и интеллектуальный;
- формируемая в традиционной системе отчетность не адаптирована для применения в условиях неопределенности и риска и носит ретроспективный характер.

В процессе работы над диссертацией Кемпф Андрей Александрович всесторонне изучил концептуальные и практические подходы отечественных и зарубежных авторов к изучению проблем формирования интегрированной отчетности, выявил влияние производственно-технологических особенностей аграрного сектора экономики на развитие учетных систем и интегрированной отчетности, в частности. Идентифицировал состав показателей интегрированного отчета сельскохозяйственных организаций, оптимально раскрывающих ресурсный потенциал экономического субъекта по видам капитала, разработал систему счетов бухгалтерского учета, методику внутреннего контроля и комплекс

регистров для применения в модели интегрированной отчетности в условиях неопределенности и риска. Это позволило сформировать концептуальную и методическую основу интегрированной отчетности.

Теоретическая значимость работы заключается в обосновании ключевых дефиниций, целей, задач, принципов, функций, объектов и субъектов интегрированной отчетности; выявлении комплекса факторов развития интегрированной отчетности и многомерной группировке.

Практическая значимость работы состоит в том, что содержащиеся в ней организационно-методические разработки и научно-практические положения оформлены в виде самостоятельных методик и алгоритмов и применимы в практической деятельности сельскохозяйственных организаций, таких как: СПК колхоз-племзавод «Казьминский», ООО «Междуречье» и ООО СХП «Кубань» Ставропольского края. Отдельные результаты исследования использованы в учебном процессе ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» при преподавании курсов «Управленческий учет», «Контроль и ревизия», «Бухгалтерская финансовая отчетность», «Бюджетирование и контроль учетных процессов», «Управленческий учет и отчетность» для студентов направлений подготовки 38.03.01 «Экономика» профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», 38.04.01 «Экономика» магистерская программа «Бухгалтерский и налоговый консалтинг».

По теме диссертации опубликовано 11 работ общим объемом 5,25 п.л. (в том числе авторских – 3,39 п.л.), из них 4 публикации (3,07 п.л., в т.ч. авт. – 2,07 п.л.) – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, 2 статьи в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных (0,79 п.л., в т.ч. авт. – 0,18 п.л.) и 5 публикаций (1,39 п.л., в т.ч. авт. – 1,14 п.л.) в других изданиях.

Соответствие диссертации паспорту специальности. По содержанию и объекту исследования диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) в следующих разделах: п. 11.1. «Концептуальные основы, теория, методология, организация, история развития бухгалтерского учета», п. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», п. 11.7. «Методы аудита, контроля и ревизии. Классификаторы искажений в учете и аудите».

Диссертация Кемпфа Андрея Александровича на тему: «Развитие организационно-методического обеспечения интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 и 10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые решения важной задачи, а ее автор – Кемпф А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный руководитель:

д.э.н., доцент, профессор кафедры
бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

 Бобрышев А.Н.

